

和平区西宁道社区发挥“红色引擎”带动作用

党建引领聚合合力 多元服务惠民生

本报讯 近年来,和平区南营门街道西宁道社区党委坚持把党的建设作为贯穿社区治理一条红线,紧扣“抓网格、抓服务、抓治理”工作理念,充分发挥社区基层党组织“红色引擎”带动作用,助推基层党建“增效创优”,以解决群众最关切的问题为出发点,全面提升社区治理和居民福祉。同时,积极探索社区治理与社区志愿服务活动有机结合,创新开展具有本社区特色的志愿服务活动形式和内容,激发和调动社区志愿者参加社区志愿服务活动的热情和积极性,打通服务群众的“最后一道门槛”,形成“党建引领、社区治理、志愿融合”的社区治理新格局。

小事也当大事办

西宁道社区针对部分老旧小区物业缺失、群众诉求多、管理难度大等问题,结合“五社联动”工作机制,以建“党员-在职党员-楼门长-网格员-网格长”为主要成员,成立以社区党员为骨干的红管家服务队14支,组织社区党员“进小区、管家事”,有效激活社区治理的神经末梢。

社区通过红管家服务队日常巡视

发现,吉利花园小区1-4号楼高层楼消防柜玻璃均有破损。社区第一时间链接资源,与辖区爱心企业协商沟通,将破损玻璃统一更换,并且为各楼层增设灭火器械设备,进一步保障了社区居民的安全。同时,社区还依托社区微信公众号及时向社区居民发送家庭消防、医疗等安全知识宣传内容,进一步引导居民主动参与排查自家安全隐患行动,形成家家户户参与社区治理的良好氛围。

办公桌搬到家门口

西宁道社区有效发挥社区党群工作的强大合力,打破在传统会议室开会居民放不开、讲不清的局面,依托“和平夜话”,把协商议事的办公桌搬到社区居民家门口,在唠家常的过程中收集解决居民的“急难愁盼”,同时充分发挥红管家服务队“服务在居民、生活在居民”的优势。社区先后推动解决辖区内吉利花园1号楼十余年未更换电梯防风安全门的问题,赢得了居民的高度评价。

多元志愿服务社区

针对社区志愿者队伍“银发多,

黑发少”,活跃度下降等普遍现象,西宁道社区充分发挥“五社联动”优势,积极链接多元社会资源,以红管家服务队为领头羊,带动更多年轻人加入社区志愿者队伍,先后与辖区内共建单位组建橙色文化健身志愿小分队、黄色邻里互助志愿小分队、绿色文明风尚志愿小分队、青色守护青少年志愿小分队、蓝色医疗健康志愿小分队、紫色巾帼志愿小分队6支年轻社区志愿者队伍,为社区居民提供志愿服务。

社区补充专业服务力量,营造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体氛围,同时通过红管家服务队广泛征集群众意见和建议,针对社区居民群众需求设立项目,进一步为年轻志愿者团队提升赋能,建立健全志愿服务形式,从而实现社区志愿服务工作常态化、制度化、规范化。

党的建设只有进行时,社会治理创新永远在路上。下一步,西宁道社区将进一步加强党建引领,推进社会治理创新,不断增强党组织的战斗力和社区居民自治水平。

和平区南营门街开展双拥教育活动

退役军人分享感悟
激励少年爱国之情

本报讯 和平区南营门街道团工委、街道退役军人服务中心、天新里社区、区青少年事务社工站、新星小学,近日联合开展“砥砺少年强国志 点燃爱国拥军情”双拥教育活动。

活动中,街道退役军人服务中心干部、退役军人朱邦敦为青少年讲述了自己在南苏丹担任维和部队士兵时的所见所闻,介绍了自己在部队使用的武器及当地居民的生活状况等,引导青少年珍惜和平,努力学习,报效祖国。退役军人朱继国与雷锋同年参军,他为青少年讲述了自己25年的峥嵘岁月,分享了军旅生活的感悟。青少年被他们坚韧不拔、奋勇向前的精神所感染,将亲手制作的贺卡、手工花等送到退役军人手中以表达崇敬之情。

本次活动充分营造了“军爱民,民拥军,军民团结一家亲”的良好氛围,展现了退役军人一朝戎装在身,红心永远向党的良好风貌,进一步激励了青少年树立爱国之情,砥砺强国之志。

红桥区河滨花苑社区及时解决突发情况

老人家中水管堵塞
社区上门协调解决

本报讯 “您好,请问是居委会吗?我家操作台下面的水管堵了。现在家里就我一个人,阳台都是水,能过来帮我一下吗?”近日红桥区芥园道街河滨花苑社区接到居民的求助电话。社区书记、副书记放下手中工作,赶忙前往居民家中。

求助居民李奶奶一见到“老熟人”,赶忙说:“太好了,你们俩都来了!操作台旁边洗衣机下面的下水管堵了,溢出好多水。我自己一个人在没有办法,就给你们打电话了。”

社区书记兼网格长先联系网格员以及物业管家,逐一在楼门群、网格群内发出一住户家下水管堵塞,请居民们配合暂停用水的通知,随后联系维修人员上门检测维修。其间,社区书记、副书记与物业管家轮流扫水,还不时对李奶奶说:“您别着急,我们帮您扫。您注意脚下的水,别滑倒。”

维修人员判断,可能是使用不当造成堵塞,加之连日低温下水管被冻住,造成了楼上一用水,楼下就外溢的现象,得等明天白天才能解冻疏通。李奶奶坐不住了,她说:“这晚上楼上一用水,我都不敢睡觉了。”“您别担心,我联系物业经理安排夜间值守的门岗人员在您这盯着,有水就及时给您扫了。明天一早师傅就上门给您维修。”“太感谢您了书记,给您添大麻烦了!”李奶奶感激地说。

次日,维修人员解决了李奶奶家的下水问题,去掉了老人的心病。

南开区五马路社区开展义诊活动

传递健康理念
增强保健意识

本报讯 南开区兴南街五马路社区联合共建单位,近日开展“新年新气象,社区送健康”义诊活动。

活动中,眼科医生将电脑验光仪、眼底相机等设备带到现场,为居民免费检测。口腔医生利用专业手法及设备进行口腔健康筛查,并根据居民的不同情况,提供相应的治疗建议和方案。诊疗结束后,医务人员从饮食起居、生活习惯等方面提出合理化建议及专业化的健康指导,提醒大家养成良好的用眼习惯,注意口腔清洁保养。

手制年宵花
生活添色彩

为营造喜庆氛围、丰富辖区居民精神文化生活、促进邻里互帮互助,和平区劝业场街新疆路社区近日举办“岁朝插花 新年纳福”社区邻里年宵花DIY活动。其间,大家互相交流、互相帮助,共同感受动手动脑的快乐。

(和平区劝业场街新疆路社区供图)



滨海新区大沽街道推进“五社联动”示范项目

发掘公益资源 帮扶困难群体

包”,包括白菜、土豆等冬季储存蔬菜及春联套装,用于专项慰问辖区的困难群体、独居或生活不便的老人等。

活动现场,相关工作人员对爱心企业的捐赠表示感谢,并将一份份“幸福包”发放到居民手中。一名居民说,“幸福包”传递了幸福,散发着温暖,非常感谢社区和爱心企业的关怀。

针对行动不便的困境群体,“五社联动”示范项目负责人还与社工及志愿者将“幸福包”送到居民家中,并提前为他们送去节日问候。

韩大爷是华安楼社区低保户、肢体一级残疾人,平时主要依靠低保金度日,由于行动不便,遇到雨雪天气、道路结冰更是连门都不敢出。周围邻居和社区工作者伸出援手,日常帮助

他买菜、取药等。接过爱心企业捐赠的“幸福包”,韩大爷感动地说:“幸福包”里的蔬菜和春联套装像一束阳光照进心里,感觉暖暖的。

在大沽街道办事处指导下,在辖区爱心单位、社区、社工、志愿者的支持下,本次活动圆满落幕。大沽街道“五社联动”示范项目将继续发掘和利用社区公益慈善资源,激发多元主体参与社区治理的活力,围绕“五社联动”开展相关工作,为辖区居民、社区困难群体提供支持性服务,扩大社会影响力。

基层治理创新典型



滨海新区大沽街道“五社联动”示范项目联合辖区爱心企业邮政储蓄银行天津滨海新区石油新村营业所,昨日来到大沽街华安楼社区开展慈善“幸福包”派送活动,为辖区居民送去冬日的温暖与关怀。

邮政储蓄银行天津滨海新区石油新村营业所共捐赠30份慈善“幸福